



■陆春龄参加“中国梦·我的梦”社区群众主题座谈会。他从自己与社区的不解渊源说起,讲述对“中国梦”的理解和为实现梦想付出的努力

2018年5月22日上午8点30分,著名笛子演奏家陆春龄在上海中山医院去世,享年97岁。

出生于1921年的陆春龄,被誉为“中国魔笛”,曾任上海音乐学院教授、上海江南丝竹学会会长。他先后访演过70多个国家和地区,受到当地观众的热烈欢迎。他还先后八次受到毛泽东主席的接见,在他家的书柜里,至今藏着两本泛黄的《在延安文艺座谈会上的讲话》。他曾说:“我的思想因为这本册子产生了转变。文艺要为人民服务。我始终牢牢牢记在心里。”

# 斯人远行 笛音长留

## ——纪念著名笛子演奏家、天平“名家坊”成员陆春龄



■陆春龄亲笔写下家训“生命不息,笛音长存,愿为人民吐尽丝”,他用一生践行着这个承诺

陆春龄还有一个身份——天平“名家坊”成员。2007年,一个服务社区文化名人的指导机构和平台——天平“名家坊”成立,汇聚了如秦怡、尚长荣、陈海燕等一大批大家耳熟能详的文化名人。作为名家,同时也是天平街道的居民,当工作

人员邀请陆春龄加入时,陆老欣然答应,成为首批“名家坊”成员。成立仪式当天,陆老也亲临现场参与揭牌。平日里,陆老也会积极参与社区组织的各项活动,还会用自己的方式回馈社区。一次音乐会,他将一两百张音乐会的门票赠给社区居民,

他说:“我荣誉得的多,事情做的少,我要回报社区的关心!”

2017年,天平“名家坊”成立十周年,96岁高龄的陆老再一次亲临现场。彼时,他连走路都需要搀扶,然而,只要一站上舞台,拿起心爱的笛子,他就是“中国笛王”!一曲吹罢,掌声经久不息,大家为陆老精湛的技艺所折服,更钦佩于他一直以来躬身社区、服务居民的奉献精神。“我们真的非常感谢陆春龄老师,他一直为我们社区做事,每次去看望他的时候,他一直都说什么活动都可以叫他。”街道一位工作人员说道。

记得有一年,街道开展“家风·家教·家训”活动。当工作人员来到陆春龄家中,请他赐写自己的家风家训,陆老欣然写下“生命不息,笛音长存,愿为人民吐尽丝”。而这,正是陆老一生所践行的承诺!

斯人已逝,笛音长留,陆老,一路走好!  
黄海君

# 天平辖区考场外,他们在默默值守

## 2018年绿色护考工作圆满完成

街道根据市区相关工作部署,积极做好绿色护考工作,为考生创造了安静、舒适的考场环境,得到了考生及家长的好评。今年,绿色护考再一次“整装出发”!

5月下旬,街道对今年高考、中考期间的护考工作进行了部署,由街道社区发展办牵头,联合社区平安办、派出所、交警、城管、社区学校和相关居委会等组成绿色护考小组,召开专题会议,逐项安排各项工作,落实专人专岗。前期,护考小组

与考场学校积极沟通,协调解决问题和建议。同时,逐一排摸考场周边工地和居民区,发放和张贴《绿色护考倡议书》,对有可能在考试期间产生噪音的工程要求错时施工,并安排社区志愿者值守。此外,街道还通过微信公众号发布高(中)考指南,详细介绍考点情况、周边交通和停车指南等,方便考生和家长。

考试期间,多部门全部行动起来,交警在考点周边放置了警示牌,维持交通秩序。城管和社保队员穿

梭在人群中,维护考场周边环境。而身穿橙色马甲的社区志愿者们,也在不间断巡逻守护。期间,护考小组领导先后到辖区内的各个考点巡视,检查落实各项准备工作,为考生创造最优的考试环境。

截至目前,今年的中、高考顺利结束,街道绿色护考工作圆满完成。感谢各个部门的参与和帮助,也感谢考生和家长的理解和支持。我们会把绿色护考工作一直延续下去,为考生保驾护航!  
刘伟

# 新时代的好队员 新文化的传承人

## ——徐汇区向阳小学鲁迅知己社诞生记



■从左至右:范建军、乐融、高渊、金子雯共同为天平德育圈——徐汇区向阳小学鲁迅知己社揭牌  
黄海君 摄

社长。6月12日下午,天平德育圈——徐汇区向阳小学鲁迅知己社揭牌仪式在向阳小学举行。

仪式中,聘请上海鲁迅纪念馆副馆长乐融,解放日报社特聘首席记者高渊担任向阳小学文化战略顾问,邀请徐汇区青少年活动中心党支部书记、副主任钱文华,企业家林国海担任校外辅导员。

乐副馆长在致辞中提到,鲁迅先生非常讲究立人思想,他认为凡事首在立人,一个人要吸收各种各样有益的思想养料才能帮助良好人

格的形成和思想精神的丰富,鲁迅精神就是最好的精神食粮,这也是创办鲁迅知己社的原因。

范建军校长在发言中向天平街道、王冷一博士以及在座的专家们表达感谢。她表示,要珍惜各界人士为学校提供的良好机会,把学习鲁迅的活动扎实、丰富地开展好。学校还会发动更多的同学,一起参加到鲁迅知己社的活动当中,更多地了解鲁迅,学习鲁迅,研究鲁迅,将鲁迅精神化作每一位向阳人的新时代精神。

姜颖(作者系向阳小学大队辅导员)

揭牌仪式上,三(5)班的许蕴章同学朗读了由王冷一博士填词撰写的鲁迅知己社之歌——

### 我们是鲁迅精神传承者

我们是鲁迅精神传承者,传承先生文才的批判光芒。

《祥林嫂》《孔乙己》,旧中国就是吃人的社会。

《彷徨》《呐喊》,救救孩子。

《朝花夕拾》《三味书屋》,真的猛士勇敢向前,真的猛士勇敢向前。

我们是鲁迅精神传承者,我们是向阳小学后来人,学习鲁迅先生的不朽篇章。

《百草园》《明灯》,民族魂就是东方的黎明。

《狂人日记》《阿Q正传》《藤野先生》,人物形象如此鲜明,人物形象如此鲜明,人物形象如此鲜明,我们是向阳小学后来人。

为缓解小学生暑期“看护难”问题,引导和帮助大家度过一个安全、快乐、有意义的假期。根据市区相关部门的工作要求,天平街道携手徐汇区向阳小学、上海阳光天使公益发展中心共同举办2018年天平街道小学生爱心暑托班。

### 一、办班宗旨

提供“教育”与“托管”相结合的公益性暑期服务,寓教于乐,着力培养小学生广泛的兴趣爱好,有针对性地满足小学生成长与发展的特点与需求,促进学生全方位成长。

### 二、办班时间

第1期:2018年7月2日—7月27日(周一至周五,共4周)

第2期:2018年7月30日—8月17日(周一至周五,共3周)

### 三、办班地点

徐汇区向阳小学永嘉路校区(永嘉路249号)

### 四、招收对象

户籍在天平街道或学籍在天平辖区小学或监护人在天平街道驻区单位工作的一至四年级学生(年级以2018年6月31日为准,若未招满,再招收少量幼升小及小升初学生)。

### 五、报名方式

暑托班报名分为信息采集、线上预报名、现场审核三个环节。

1、信息采集。学生家长需先到“青春上海”微信公众号填写《2018年上海市小学生爱心暑托班信息采集表》,信息采集表将作为报名材料之一。(不作为报名成功依据)

2、线上预报名。学生家长在“天平家园”微信公众号中的“暑托班预报名系统”进行报名。

3、现场审核。预报名通过后,学生家长凭回复短信及相关资料到街道社区文化活动中心现场审核。

### 五、咨询热线

上海市小学生“爱心暑托班”咨询热线:12355

天平街道小学生“爱心暑托班”咨询热线:64040008-2071

详细信息请关注天平家园”微信公众号或登录天平街道门户网站查看。



“青春上海”微信公众号二维码



“天平家园”微信公众号二维码

二〇一八年天平街道小学生爱心暑托班即将报名